



千里盼君归 百花迎春到

——走近我区3名援鄂医疗队成员

□《台州日报》记者 葛星星 全媒体记者 许 炳

4月12日,我区援鄂医疗队3名成员在圆满完成医疗救治任务后顺利返路,他们是不畏牺牲的勇士,是无私奉献的“天使”,更是这场战疫中最美的逆行者。

吴国清的“战疫日志”

区第二人民医院主治中医师 吴国清

终于由黑暗走向光明了,心情犹如气温回升一样,逐渐变暖。刚来的时候还下雪,层层包裹冷得哆嗦。现在,战疫胜利的曙光已在眼前,我为代表路桥区、代表路二医人出征而骄傲!

吴国清,台州市援鄂医疗队成员,路桥区第二人民医院医共体中西医结合主治医师。

“因为我是党员,面对疫情,义无反顾。”2月9日早上7时,吴国清主动请战援鄂,舍下妻女与正在化疗的老父亲,义无反顾驰援武汉,逆行出征,“疫”线守初心。当天20时30分,抵达武汉。



2月14日,首次轮班入舱——武汉市黄陂区方舱医院。此前,他自主学习了《国家援鄂医疗队武汉方言实用手册》和《国家援鄂医疗队武汉方言音频材料》,反复练习穿脱防护服,巩固强化防护知识,确保状态最佳。

“江北到江南,跨过长江,武汉最大的方舱医院,我们‘野战军’来了!”2月20

日,他在朋友圈写下这段话,收拾好行囊,奔赴目的地。吴国清在内的浙江省第三批驰援武汉医疗队310名队员受命转换战场,驰援武汉疫情重灾区——江夏区。

2月26日,吴国清再次转战。刚入舱的时候,有一种大兵压境的感觉。吴国清说:“说不害怕是不可能的,因为不知道进舱是什么样的场景,每个人面对未知都会

间,压在心头多日的“大石头”终于落地。而关于父亲的情况,临走前吴国清没有告诉大家,即便是院领导多次询问工作生活是否需要帮助,他也始终未提。

然而,重症患者依旧是是他最深的牵挂,担忧病情多变,其他医生不熟悉病情,他拖着疲累的身体3小时亲自护送转院。得知可能转战重症病房,他说“再危险总要有人干,不管到哪,我绝对服从安排”。

在那段时间,陪伴他的还有身体上的“折磨”。“我们有一个班次是凌晨2时到次日早上8时。晚上比较冷,方舱医院不能用空调,半夜真是又饿又渴又冷,还要憋小便,而且容易犯困,但我们还是要打起精神来照看患者。”吴国清回忆道。

而医护人员的工作时间远不止舱内的6个小时。比如早上9时到15时的班,他们5时50分就要起床,6时30分吃早饭,7时出发去医院开始各种准备工作。下班后,从隔离区出来要经过一系列消毒步骤,回到酒店一般都是18时了。一个班下来,往往是近10小时不吃不喝。

中西医结合专业的吴国清,充分运用专业优势,融通协同,助力康复,疗效显著,患者状态一天比一天好。日益康复的“病友们”,在吴国清脑海中留下了感动的瞬间。他说,有次查房,当他走向患者时,正准备喝水的患者立马放下水杯,一边迅速戴着口罩,嘴里还说着:“哎哟,可不能传染你们,我得赶紧把口罩戴起来……”他的内心瞬间被感动充盈。

吴国清说:“做事要善始善终,这段时间,他们对我们很照顾。”援鄂结束,恰是第48天,吴国清还留下一张纸条感谢酒店的工作人员,以及这段时间共同奋战的武汉“战友”们。

或多或少的存在恐惧,当时的就是这样的心情,后面适应了也就没觉得有什么了。”最忙时,他需密切关注100名患者,一次穿戴防护服不吃不喝就是10多个小时,工作忙碌,身体“折磨”,都不及解除病痛的成就感。

2月中旬,吴国清收到妻子的消息,父亲完成最后一次化疗,病情稳定。那一瞬

姚敏的“战疫日志”

台州市博爱医院主管护师 姚 敏

从踏上武汉这一刻起,我就暗自下了决心,在疫情面前,绝不退缩。我能发出一分光和热,就要把它用在需要我的地方。

姚敏原籍湖北黄冈。这个春节,她原计划留在医院值班。发生在家乡的疫情,一直牵动着她的心。2月9日,她加入了驰援武汉的行列。

2月14日是姚敏入舱的第一班。当天,她早早赶到黄陂方舱医院,花了些时间做好个人防护后投入工作。“这里的绝大部分患者都是经定点医院治疗病情有所稳定后转过来的。”姚敏回忆,按照护士长的分配,她在这个班次的主要任务是预检分诊工作,听似简单,实则责任重大。各项信息登记,安排入舱、生命体征监测、患者饮食、情绪及生活照料等等,所有工作都容不得半点马虎。

“本以为清点物资难不倒我,但一开始登记,还是挑战很大。”姚敏说,队里有一个登记表格,记录所有入库、出库的物资和药品,以及防护服、口罩等防护物资,包括物资的名称、厂家、数量、型号,都要一一登记,十分繁琐。但她没有抱怨,拿出了平日工作时的细致和专业劲,一一核对物资,清点盘存……一个班下来,迅速掌握了工作要点。

姚敏回忆,当天是情人节,方舱医院也被浪漫的气氛所包围,来自领导、同事、病友以及远在他乡的家人之间的祝福,让疫情下的人们内心充满了温暖。在接下来的日子里,这所方舱医院接收了120多位患者,几近饱和。姚敏戏称自己是“大内总管”,因为预检分诊、区域消毒、物资管理、患者需求……许多工作都有她的参与,可能和她是湖北人,方便与患者沟通有关系。而在这些工作中,帮助患者树

立信心、消除不良情绪占据了重要的部分。

同是湖北人,姚敏用乡音开导患者,给大家做健康宣教,练肺活量打开肺通气,有利于大家调节心态、积极面对困难。广场舞、太极拳……渐渐地,越来越多的病友加入到队伍中。针对年纪大一点、行动不便的病人,姚敏则单独到他们

哪里玩我带你们去,武汉很多地方很漂亮……”

在一次次辗转中,姚敏还完成了一个心愿,加入临时党支部,成为一名光荣的预备党员。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”2月29日,姚敏在武汉通过视频连线完成入党宣誓,成为



床前,给他们做护理,陪他们聊家常。

期间,病友们还成立了一个群,在群里相互鼓励,大家都很感激医护人员,经常告诉她们“离我远一点,不能把你也传染了,等我们好了,等这次疫情过后,下次你们来武汉,带你们吃好吃的,想去

光荣的预备党员。在抗疫一线,姚敏感受着国家的鼓励和关怀,在后方路桥,大家对她的支持也从未间断。

如今,看到越来越多的患者在康复,走出阴霾,回到路桥的姚敏感到前所未有的自豪。

2月9日,3名援鄂医疗队员接到紧急任务,逆行武汉;

2月12日,许城娟率先进驻武汉市黄陂区体育馆方舱医院。此后,吴国清、姚敏也陆续进舱救治患者;

2月20日,他们随浙江省第三批援鄂医疗队,快马加鞭100多公里,转战武汉市江夏区江海方舱医院;

……后来,他们又辗转蔡甸袁家台方舱医院、袁家台医院等多家医院;

浙江省第三批援鄂医疗队,累计经管新冠肺炎患者1282人,治愈出院1067人。因表现出色,荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。

许城娟的“战疫日志”

区中医院主管护师 许城娟

作为一名医护人员、一名党员,在抉择面前,我的想法很简单,只要病人需要我,只要我力所能及,我都尽量去做。让病人康复,我的工作才有价值。

2月9日出发,如今返回,这段时间,许城娟先后征战武汉市黄陂、江夏、蔡甸三大方舱以及蔡甸区定点医院,她与队友不分昼夜,用生命守护着生命。

由于在疫情防控一线,每天都要洗澡消毒,为了方便穿戴隔离服,更好投入战斗,避免交叉感染,去时,许城娟和来自

作加之身体不适,她几近虚脱,不一会儿,她因为胃部强烈不适就呕吐了,可是穿着厚厚的防护服不能做任何处理,她舍不得浪费医疗物资,强忍着身体的不适一直坚持到下班。

“我想,我要尽我们的所能给予他们更多,其实我们能做的也就是叮嘱他们按



台州市博爱医院的姚敏拿起剪刀互相帮忙,为对方剪去长发。

“每天连续工作至少6小时,有时要10小时多,工作期间不能吃饭、喝水、上厕所,一天下来,身体经常疲乏到极限,但是我们不惧怕任何艰难。”许城娟坦言。

不断起雾的护目镜、封闭闷热的防护服、反复勒紧的口罩……经过反复练习,许城娟——克服装备带来的不适感,与其他医疗队员一起在发挥中医疗护技术特色优势方面群策群力,积极为患者进行耳穴压豆治疗、为他们进行头部穴位按摩改善头痛、教他们练习八段锦提升免疫力等。近两个月的时间里,许城娟给方舱医院的病人带去了亲人般的温暖和乐观的精神。每个病人都会说“谢谢你们来武汉,谢谢你们来帮助我们”。

在投入战斗中,许城娟牙齿肿痛半个月有余,有一次上晚班时,实在疼痛难熬,她就吃了止痛药,但是由于止痛药有一定的副作用,进舱前,她突然觉得自己有点头晕、恶心,想坐一会,没想到这一坐竟然睡着了,10多分钟后,许城娟醒了,她赶紧穿好防护服进舱,但是由于穿着密不透风的防护服不吃不喝,高强度工

时吃药,监测病情的变化,给予他们心理疏导,希望他们在方舱医院的每一天都能过得开心,这样也有利于疾病康复。”许城娟说,身体上很劳累,心理上却是满满的获得感。

2月15日,许城娟和其他医护人员把阿里巴巴赠送给他们的巧克力转赠给方舱内的患者,希望他们在与病魔抗争的过程中能够感受到来自医务人员的关爱,生活过得甜一点。患者特别感动,纷纷竖起大拇指,一遍遍地说:“谢谢你们,你们辛苦了!”更有一名患者感动得流下了眼泪。

休息之余,她惦记着远在家中的女儿。“没有跟女儿分开过这么长时间,想念是肯定的。但这里的病人更需要我,我们是战友,要心连心齐发力,互相信任战胜病毒,也希望给女儿做个榜样。”许城娟说。

来时飞雪,归时春风!武汉,要好好的,毕竟我们都为了你拼过命。

40多天的日子,虽然艰辛,但有很多感动,经历了武汉大雪、受到了李兰娟院士的亲切慰问、得到了各级组织的关爱,还收获了患者满满的信任……许城娟走出方舱医院,回到家乡,身体是疲乏的,但心情是明朗的。